与地方同频 伴企业成长

·"行长走市县·金融送解优"行动巡礼之中国光大银行邵阳分行篇

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 陈思路

"真没想到,贷款也能 像网购一样方便。从行长主 动上门对接到500万元资金 到账,只花了一个星期左 右!"11月10日,湖南广化新 材料科技有限公司总经理 钱民谈及与中国光大银行 的合作时表示,"这笔'科技 E贷'就像为我们这样的科 技企业量身定制,资金快速 到位后,我们立即采购了新 设备,产能上来了,紧接着 就签下了3000多万元的新 订单。"

作为一家邵商回归企 业,该公司在发展过程中-直存在融资需求。中国光大 银行邵阳分行在走访中精 准识别企业痛点,主动送上 "科技E贷"这一创新产品, 化解了企业的燃眉之急。

钱民的这番体验,道出了 中国光大银行邵阳分行服务 的深度与精度。为践行金融服 务实体经济的使命,该行聚焦 主责主业,将"金融送解忧"融 人服务全过程。

融入地方大局 实现精准滴灌

中国光大银行邵阳分 行的金融服务并非被动响 应,而是建立在深入的产业 布局研究之上。该行清晰地 认识到,服务实体经济必须 与地方发展同频。

为此,该行将区域内 "专精特新"企业、重点产业 链企业等作为重点服务对 象。针对不同类型企业的成 长阶段与融资痛点,该行量 身定制金融方案,推动金融 活水从"大水漫灌"转向"精 准滴灌"。

对于正处于快速发展 期的科技型企业而言,及时 的资金支持至关重要。以国 家级专精特新"小巨人"企 业湖南凯通电子有限公司 专利储备丰富,但在扩大产 能的关键阶段,仍面临固定 的现实压力。

改变始于今年3月21 需求。" 日。在湖南省"行长走市县· 月向企业提供了总额 2780



中国光大银行邵阳分行主要负责人丁鹏军带队在湖南广化新材料科技有限公司走 访,了解企业经营情况与金融需求。

万元的信贷支持。

这笔资金的及时注入, 精准契合了企业不同层面 不同时期的发展需求。它不 仅保障了日常运营的资金 周转,更为这家高科技企业 的持续创新和规模提升提 供了坚实的金融支撑。

全周期护航 一站式赋能

中国光大银行邵阳分 行围绕企业全生命周期需 求,构建了差异化、分层式 的金融服务体系:针对轻资 产、高成长的科技型企业, 主推"科技E贷""潇湘流水 贷""专精特新贷"等线上信 用贷款产品:对于步入扩张 期和成熟期的企业,则配套 提供固定资产贷款、项目融 资等综合金融方案,支持企 业实现可持续发展。

"手续简单、便捷,全是 上门一站式服务,我们不需 要多次跑去银行办理。"钱 为例,尽管技术实力雄厚、民对中国光大银行邵阳分 行的服务模式赞不绝口, "纯信用、随借随还、利率 资产投入大、流动资金不足 低、审批快,这些特点完全 契合我们快速发展阶段的 促进农民增收意义重大。

在一次常态化企业走访 金融送解优"行动启动暨首 中,中国光大银行邵阳分行 站活动上,中国光大银行邵 与专注于环保新材料的湖南 阳分行与凯通电子达成合 广化新材料科技有限公司深 作协议。随后,该行迅速组 人对接,了解到这家科技型 建专业团队,高效完成尽职 企业虽有技术、有订单,但在 调查与审批流程,于今年4 扩大生产的关键阶段仍需金 融活水的精准赋能。

该行上门服务团队现 场为其介绍了纯信用、线上 化的"科技E贷"产品。"我们 为企业量身定制融资方案, 把企业的创新能力和成长 潜力转化为授信依据,让良 好的科技创新能力成为看 得见的'信用财富'。"该行 普惠金融部负责人姜宏介 绍道。最终,该笔贷款于7月 9日成功发放,从对接到落 地,全程高效便捷。

"有了光大银行的金融 支持,我们发展的底气更足 了,期待未来开展更深入的 合作。"钱民表示。

践行金融为民 投身振兴沃土

服务地方经济,不仅要聚 焦工业与科技,更要深耕广阔 的乡村沃土。在评估项目时, 中国光大银行邵阳分行不仅 算商业账,更算民生账。

邵东市乡村振兴中药产 业升级示范项目是当地的重 点民生工程,总投资超4亿 元,涵盖种质基因库、种植示 范基地、加工及研发中心等 五大板块,对带动当地就业、 负责人丁鹏军表示,"我们将

行主动对接项目主体邵东 阳经济发展的沃土上。"

市城发健康产业发展有限 公司。该行上下联动,组建 专项服务团队,全程跟进, 多次深入项目现场评估,量 身定制融资方案,高效完成 了项目的评估与审批。

最终,中国光大银行邵 阳分行为该项目批复贷款2 亿元,并于9月22日成功实 现首笔9000万元的投放。 "服务国家战略,支持实体 经济,助力乡村振兴,是我 们义不容辞的责任。我们必 须全力支持这个能带动一 方百姓致富的好项目。"该 项目经办客户经理表示。

自"行长走市县·金融送 解优"行动开展以来,中国光 大银行邵阳分行累计走访地 方政府、产业园区、重点企业 及重点项目39次,为企业发 展提供金融支持26.56亿元, 用专业的金融解决方案为不 同发展阶段、不同产业类型 的企业送去"及时雨",解除 "发展忧"

"走出去,带回来的不仅 是业务,更是责任与信任。" 中国光大银行邵阳分行主要 继续与企业和地方经济同频 中国光大银行邵阳分 共振,让金融活水畅流在邵





11月6日,隆回 县尚农生态种植专业 合作社从荷兰引进的 纳什维尔等兼具观赏 与食用价值的百合新 品种含苞待放,负责 人杨小武正在温室内 查看长势。近年来,该 县财政持续加大现代 农业投入,推动产业 高质量发展。

> 刘婷 罗巧超 摄影报道

推动政务服务提质增效

龚红果到市政务服务中心调研

邵阳日报讯(记者 易蓝 通 讯员 李威)11月12日下午,市委常 委、常务副市长龚红果到市政务服务 中心,实地调研"一窗受理"改革工作 推进情况,现场解决实际困难问题。

龚红果先后到"无差别综合受 理"、项目报建及新入驻的车管业 务、不动产登记等窗口,与工作人 员、办事群众亲切交流,详细询问业 务办理流程、高频咨询事项及首日 受理情况。随后,龚红果在"虚拟窗 口"现场体验业务办理流程,并到整 体入驻的市发展改革委行政审批服 务科了解工作开展情况。

龚红果指出,政务服务的核心 是服务,关键是效率。企业群众办事 是否"只进一扇门""最多跑一次", 直接关系到政府形象和营商环境。 各窗口单位要紧扣"一窗受理"及 "大厅标准化建设"改革主线,聚焦 群众反映强烈的"多头跑、反复跑" 等问题,推动审批服务从"分散办 理"向"集中协同"转变,让群众办事 更加便捷高效。

龚红果强调,市政务服务中心 要切实扛起统筹协调职责,加强人 驻窗口日常管理与服务保障,及时 化解运行中的堵点难点。各相关部 门要进一步压实工作责任,补齐服 务短板,凝聚工作合力,切实以高质 量、高水平的服务赢得群众好口碑、 企业好体验、发展好环境。

锚定目标 助力潜力企业上市

邵阳日报讯(记者 罗俊)11月 11日,2025年邵阳市重点上市后备企 业梯队培育活动开班仪式暨第一期 培训在邵阳经开区举行,副市长易洪 海、财信会控集团副总经理钟荣华参 加,市政府秘书长唐宏华主持。

市"金芙蓉"跃升行动计划,构建多 层次资本市场服务体系,加快我市 企业上市进程。相关专家以"2025年 宏观经济形势分析及企业应对策 略"为题授课,并实地走访调研企 业,辅导企业编制商业计划书。

易洪海表示,企业是市场经济 的细胞,上市企业更是区域经济高 质量发展的标杆。各部门要优化服 务保障,形成推进企业上市的工作 合力,以深化合作联动为关键抓手, 与财信金控建立常态化沟通对接机 此次活动旨在深入推进企业上制,充分用好财信证券、湖南银行、 财信保理、湖南股交所等专业力量, 为企业登陆资本市场铺平道路、保 驾护航。企业要锚定上市目标,完善 现代企业制度,强化科技创新,以过 硬的实力拥抱资本市场,实现从"潜 力企业"到"上市企业"的跨越。

爱心校服添暖意

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏) 捐赠的校服,承载着社会各界的深 11月10日下午,市关心下一代工作 委员会在市特殊教育学校举行爱心 校服捐赠仪式,为该校学生送去294 套量身定制的崭新校服。

局等组织和部门的相关负责人将校 服逐一递到学生代表手中,亲切询问 他们的学习和生活情况。孩子们接过 礼物,脸上洋溢着喜悦的笑容,并用 自己独特的方式表达了谢意

市关工委主任李晓红表示,每 一位特殊儿童都渴望有平等成长的 机会,都拥有追逐梦想的权利。此次

情厚谊,更凝聚着市委、市政府对特 殊教育事业发展的殷切期盼。市关 工委牵挂着同学们的健康成长,希 望这些校服能为同学们的学习生活 在捐赠环节,市关工委、市教育 提供一些帮助,助力大家在成长道 路上勇敢前行。

> 市特殊教育学校对市关工委的 善举表达衷心感谢。此次捐赠活动切 实改善了学生的着装条件,营造了理 解、尊重、关心、帮助特殊儿童的良好 社会氛围。学校全体教职员工将继续 恪尽职守,为孩子们的成长成才保驾 护航。

有尊严的感恩,才能温暖人心

恩教育"拓展活动,引发争议。活动现 生活之中。它体现在孩子为晚归父 场,有同学摘开眼罩发现踩的是自己 母递上的一杯热茶里,藏在父母倾 的父母,顿时泪流满面。这眼泪并非 听孩子讲述校园趣事的目光中。 源于感恩,而是源自震惊、羞愧与不 安。家长自愿跪地,看似配合,实则可 真正的教育革新,需从拒绝任何以 能被"为子女好"的道德绑架裹挟。

"家校共育"活动,经家长同意后举 系简单化为表演工具时,伤害的不 行,但因"具体细节考虑不周"导致 仅是家庭情感纽带,更是教育本身 出现不当形式。这样的解释难以令 的温度与公信力。 人信服。当感恩需要通过践踏尊严 的方式来实现,其本质已经异化为 追责机制必须跟上——对策划此类 一场违背教育初衷的表演秀。

母;后者则以屈服为目的,通过情 禁止任何突破尊严底线的"教育创 感操控扭曲正常的亲子关系。

这种形式大于内容的"感恩表 "愧疚式教育"改头换面、借壳重生。 演",近年来在教育界屡见不鲜。从 集体跪拜父母,到学生为家长洗 润一片田。站起来的教育,才能培 脚,再到如今的家长跪地当"人 养站直了的人;有尊严的感恩,才 桥",这些活动往往追求戏剧化的 能切实温暖人心。 视觉效果和情感冲击,却忽略了教 育最需要的真诚与尊重。

如教育学者熊丙奇所言,好的

今年国庆前夕,河南郑州某中学 教育需要春风化雨,而不是"震撼" 在"家校共育"活动中,个别班级组织 孩子,让孩子"愧疚"。感恩本应是 家长跪地、学生蒙眼踩背而过的"感 温暖的情感交流,自然流淌在日常

教育工作者应当清醒认识到: "爱"之名的尊严剥削开始。当教育 学校发布通报称,该活动是 者迷信"冲击力即效果",将亲情关

为此,仅停留在反思远远不够。 活动的教师及监管不力的校领导严 真正的感恩教育与愧疚式教 肃问责,才能树立明确的教育伦理 育存在本质区别。前者基于爱和尊 红线。制度保障更应前置,建立常态 重,鼓励孩子以积极的方式回报父 化的教育伦理审查机制,从源头上 新"。唯有如此,才能彻底杜绝各类

教育不是导演一场戏,而是滋

茶室闲谈